Colégio
ARGUMENTO Exercicios sobre Conjuntos

"Um galo sozinho ndo tece uma manha:

ele precisard sempre de outros galos.'

Jodo Cabral de Melo Neto

1. No vestibular do ano passado exigia-se, dos candidatos a carreira de Administracdo, a nota
minima 3,0 em Matemdtica e em Redacdo. Apurados os resultados, verificou-se que 175
candidatos foram eliminados em Matemdtica e 76 candidatos foram eliminados em Redacdo.
O nUmero total de candidatos eliminados por essas duas disciplinas foi 219. Qual o nUmero de
candidatos eliminados apenas pela Redacdo?

2. Considere os conjuntos A = {3;—1; {2};4; {0;1}} e B= {3;1‘ d)}.
a) Escreva o conjunto das partes de B, ou seja, IP(B).

b) Julgue as sentencas, classificando-as em verdadeiras ou falsas, e justifique a sua resposta.

Sentencga VouF Justificativa

becA e ¢eB

IP(A) NIP(B) = {3}}

3. Considere os conjuntos I, dos inventores, D, dos distraidos, e L, dos loucos. Admitindo-se que
todo inventor é distraido e que alguns inventores sdo loucos, faca uma representacdo
adequada dos trés conjuntos utilizando o diagrama de Venn-Euler.

4. Os quarenta e um alunos do 3°C opinaram numa pesquisa em que eram solicitados a
responder se eram leitores de jornal ou revista. Concluiu-se que exatamente 24 alunos leem
jornal, 30 alunos leem revista e 5 alunos ndo leem jornal nem revista. Quantos alunos leem jornall
e revista?
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5. Classifique as sentencas abaixo como V (verdadeira) ou F (falsa).

a ) B2 a( ) #2l-0o

b) ) D2 o) ) {23lcit23}

o ) 2c23 N ) {231={23

6. A todos os calouros que ingressaram numa certa faculdade, foram feitas estas duas perguntas:
19) Vocé come verduras com freqUéncia?
2% Vocé come carne com freqUéncia?

20% responderam sim apenas d primeira.
68% responderam sim & segunda.
43% responderam sim as duas.

EntGo, que porcentagem dos calouros respondeu:
a) Sim apenas & segunda?

b) Nao ds duas?

c) Ndao & primeira?

d) Ndao & segunda?

7. Uma pesquisa sobre os grupos sanguineos ABO numa populacdo de 1000 pessoas revelou que
600 tém o antigeno A, 450 o antigeno B e 100 ndo tém nenhum antigeno.
a) Quantas pessoas tém apenas o antigeno B2

b) Quantas pessoas ndo tém o antigeno B2

8. Quantos subconjuntos possui o conjunto A = {3;—1; {2};4; {0;1}}?

Respostas:
1. 44 3. b ]
2. a) {{3%; (1};{0}; {3; 1}; (3; 0}; {1; 0}; B; 0} |
b) F (@ nio é elemento de A)
F (1 n3o é elemento de A)
F{2}eA)
F (1 nio é elemento de A) 4. 18
F (@ também é elemento da intersecg¢io) 5. V:EEFEV, VI F
6. 25;12;37; 32
7. 300; 550
8. 32



